

【司法常識】

《我國廉政訊息摘要：印太青年 參與 GCTF 國際研習營 見證臺灣 反貪腐工作接軌世界趨勢》

金管會證期局政風室

法務部廉政署與美國國際民主協會（NDI）台北辦事處再度合作，今年 6 月第二次舉辦「印太青年國際廉政交流」系列活動，邀請來自菲律賓、印尼、斯里蘭卡、巴布亞紐幾內亞等 4 國 15 名非政府組織的青年幹部再次踏上臺灣的土地，參加法務部舉辦之「2023 年全球合作暨訓練架構（GCTF）多元利害關係人跨域合作反貪腐國際研習營」，並由法務部廉政署莊署長榮松帶領，實地走訪瞭解高雄市政府推動廉政平臺及行政透明措施的成果，讓印太青年們親自體驗臺灣讓人民有感廉能建設。

法務部廉政署「印太青年國際廉政交流」系列活動序曲始於 2022 年 8 月我國辦理聯合國反貪腐公約（UNCAC）第二次國家報告國際審查會議期間，邀請青年幹部觀摩及感受我國自主落實 UNCAC，並接受外界檢驗監督的決心；系列活動續章則於 2023 年 6 月展開，從本次國際研習營探討之「開放政府」、

「行政透明」、「青年倡議」等議題切入，讓青年得以在 6 月 13 日及 14 日研習期間見證自由、民主、開放的臺灣，如何發揮優勢及專業，接軌國際反貪腐焦點及趨勢，並促進不同領域間的交流合作。研習營除邀請國際透明組織主席盧比歐女士以視訊方式參與外，更邀集來自美、日、澳、加、英等國之專家學者與會，國內則有法務部暨廉政署與調查局、國家發展委員會、行政院洗錢防制辦公室、教育部青年發展署、內政部警政署刑事警察局等機關代表，以及開放文化基金會與智庫驅動股份有限公司等民間團體共襄盛舉，擴大交流各國多元團體推動執法合作及反貪腐的經驗與觀點。

延續 2022 年參訪交通部及財政部等中央機關廉能措施獲得熱烈迴響之成效，莊署長也進一步安排於 6 月 16 日帶領印太青年深入地方政府，觀摩高雄市政府都市更新案—「亞洲新灣區特貿三」廉政平臺及社會住宅「安心居」行政透明措施，瞭解這個工業重鎮如何在廉政美學的勾勒下，逐漸轉型為一座宜居城市，更在海洋委員會的帶領下登上海巡艦艇，除感受我國捍衛國土的決心外，也讓青年們瞭解在艦艇國造的過程中，廉政亦扮有不可或缺的角色。城市發展與透明治理間具有正向關聯，本次交流不僅讓印太青年們看見高雄市的具體建設成果，更對其背後蘊含的永續精神、開放政府、公私協力的治理策略有深刻的體認，誠如印尼青年幹部於活動尾聲綜合座談時分享之寶貴心得，城市轉型的步伐，需要有效的跨域合作、資源整合及橫向聯繫來推進，斯里蘭卡青年學人也進一步肯認政府團隊在導入 3D 立體圖資等新技術的過程中，均能秉持城市治理須回應人民需求的初衷，使高雄由內而外逐步實現城市形象翻轉。最後，法務部署沈副署長鳳樑代表該署期許青年們藉由此次交流，增進對廉潔透明的認知與認同，帶著在臺灣的所見所聞，回到自己國家持續投入反貪腐工作，為本次系列活動續章畫下美麗的休止符。

法務部廉政署二度與 NDI 合作舉辦印太青年國際廉政交流系列活動，除了是對於 UNCA 第二次國家報告國際審查結論性意見「臺灣可審酌是否分享多國反貪腐之技巧與經驗，以加強與開發中國家之關聯與影響力」之落實，也是秉持著「用廉政交朋友」的初心，回應 2022 年系列活動序章許下的承諾，

並將延續採取這個成功的合作模式接軌國際，期許發展更多可能，行銷臺灣豐碩的廉政成果，也期待樂章持續悠揚，相約未來再次與 NDI 攜手合作。

資料來源：法務部廉政署全球資訊網 / 廉政活動 / 廉政大事記專區 / 重要活動



抓賄選 人人有責

檢舉賄選專線 0800-024-099 撥通後再按 4

行動代號：
啄木鳥公民

The banner features a blue and yellow background with a silhouette of a woodpecker. On the right, there is a small illustration of a man in a white shirt and tie talking on a red mobile phone.